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Alle markierten Textstellen für Ihren Verein anpassen oder ggf. löschen.



Tirol radelt wieder und wir radeln mit!

Ab 20. März sind alle Radbegeisterten aufgerufen, sich für „Tirol radelt“ in den Sattel zu schwingen und ihre geradelten Kilometer einzutragen. Unser Verein ist als Veranstalter bei der Klimaschutzinitiative von Land Tirol und Klimabündnis Tirol mit dabei. Mit jedem geradelten Kilometer tust du etwas Gutes für deine Gesundheit und gemeinsam können wir einen wichtigen Beitrag zum Klimaschutz leisten. Und natürlich wollen wir allen anderen davonradeln und in der Betriebewertung ganz nach oben kommen. Also: Gleich anmelden! So geht’s:

Anmelden…
Wer mitmachen will, kann sich ganz einfach unter tirol.radelt.at anmelden und die geradelten Kilometer eintragen. Das Besondere: Die Radkilometer können einer Gemeinde, einem Arbeitgeber, einer Schule und/oder einem Verein gutgeschrieben werden. Unser Verein radelt mit und freut sich auf zahlreiche UnterstützerInnen, die gemeinsam Kilometer sammeln. Im Oktober werden die besten Vereine aus Tirol prämiert.

…Kilometer sammeln…
Alle TeilnehmerInnen können ihre gefahrenen Kilometer entweder unter tirol.radelt.at eintragen oder mit der „Tirol radelt App“ aufzeichnen lassen – ganz nach Lust und Laune täglich, wöchentlich oder alle auf einmal. Mit der App können die gefahrenen Kilometer besonders leicht mittels GPS aufgezeichnet werden. Einfach auf Start klicken und los geht’s. Wenn ihr Unterstützung braucht, könnt ihr euch an Person xy aus dem Verein wenden oder das Klimabündnis Tirol unter tirol@radelt.at kontaktieren.

…und gewinnen!
[bookmark: _GoBack]Bei „Tirol radelt“ zählen nicht Höchstleistungen oder Schnelligkeit, sondern der Spaß am Radeln. Alle, die 100 Kilometer oder mehr geradelt sind, landen im Lostopf für das landesweite Gewinnspiel. Die gesamte Radsaison über gibt es tolle Preise zu gewinnen. Zusätzlich verlost unser Verein weitere Gewinne, wie zum Beispiel…

„Tirol radelt “ ist eine Initiative von Land Tirol und Klimabündnis Tirol im Rahmen des Tiroler Mobilitätsprogramms „Tirol mobil“ zur Förderung des klimafreundlichen Radverkehrs. Mit freundlicher Unterstützung durch die Tiroler Raiffeisenbanken und die Tiroler Tageszeitung.
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