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Gemeinde x radelt in die Zielgerade:
Wir gehen mit xy Kilometern ins Finale von „Tirol radelt“
Link zur Statistik
Die Radlerinnen und Radler in Gemeinde x fühlen sich wohl am Drahtesel. Das zeigt der Zwischenstand bei der Initiative „Tirol radelt“: Rund xy BürgerInnen haben bereits xy Kilometer zurückgelegt. Damit liegen wir mit unserer Gemeindegröße auf Platz xy in der Tiroler Statistik. Bis 30. September heißt es noch: anmelden, Radkilometer sammeln und gewinnen! 
Bei der Klimaschutzinitiative von Klimabündnis und Land Tirol geht es nicht um Spitzenleistungen, Höhenmeter oder Schnelligkeit. Alle Angemeldeten, die zwischen März und September mehr als 100 Kilometer radeln, haben die Chance auf attraktive Preise. „Die Initiative soll die Lust am Radeln fördern“, sagt Simone Profus von Klimabündnis Tirol. Denn: „Jeder geradelte Kilometer spart CO2 ein und leistet so einen Beitrag zum Klimaschutz und zu mehr Lebensqualität in Tirol.“
Bis zum 30. September 2022 sind noch Anmeldungen möglich. Entweder direkt beim Gemeindeamt oder unter tirol.radelt.at. Die Radkilometer können auch rückwirkend für den Zeitraum seit Wettbewerbsbeginn am 20. März eingetragen werden. Besonders einfach geht das mit der kostenlosen „Tirol radelt“-App: Beim Losradeln einfach auf Start klicken und die gefahrenen Kilometer werden automatisch aufgezeichnet. 

Auf die Radeln, fertig, los!
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